

历经4年苦练,慈溪崇寿镇中心小学女足勇夺校园联赛冠军 腿磕破了、牙齿掉了,她们仍在拼搏



慈溪市崇寿镇中心小学球员(左)在比赛中。通讯员供图

“我们夺冠啦！我们是冠军！”5月27日，宁波市体育中心足球场上传来阵阵欢呼与呐喊，慈溪市崇寿镇中心小学女足教练史来张流下了激动的泪水，夺冠的那一刻，他冲过去紧紧抱住孩子们，动情地说：“我们辛苦了4年就为今天，我们终于成功了！”

当日，2022年浙江省校园足球联赛（宁波赛区）小学组总决赛拉开帷幕，在女子乙组比赛中，慈溪市崇寿镇中心小学女足充分发挥敢打敢拼的精神，一路过关斩将，最终圆梦，获得冠军。

“受再多的伤，我们也值了”

据悉，本次省校园联赛（宁波赛区）小学组比赛在宁波市体育中心笼式足球场共进行了11天，142支球队、近1500名运动员参与角逐，堪称宁波小学生的“世界杯”。最终男女甲、乙、丙组共决出6支冠军球队，慈溪市崇寿镇中心小学女子足球队就是其一。

27日的小学女子乙组决赛，从哨声吹响的那刻起就注定是一

场胶着战。面对去年的冠军，崇寿镇中心小学的孩子们在赛场上奔跑、呐喊，几度领先，又几度被扳平，最终取得了比赛的胜利。绿茵场上，她们敢打敢拼，赢得了场下观众的阵阵掌声。

比赛过程中，队员景雨暄的牙齿掉了，仍坚持踢完全场。原来，景雨暄同学正值换牙期，牙齿已有松动，在与对方球员的碰撞

中，牙齿掉落了，但她一直没有放弃。还有队员膝盖磕破了，但孩子们说：“受再多的伤，我们也不怕，我们值了！”这份坚定的意志、拼搏的精神和向前的动力，正是女足精神的真实写照。夺冠的那一刻，不少孩子的泪水夺眶而出。她们觉得，能够代表学校、代表崇寿、代表慈溪拿到这枚沉甸甸的金牌，是无比骄傲与自豪的。

历经4年拼搏，迎来圆梦时刻

这支平均年龄只有11岁的女生足球队，4年来迎难而上，在一次次的挥汗如雨的艰苦训练中，跌倒了再爬起，终于在浙江省校园足球联赛（宁波赛区）小学组总决赛中，站上了最高领奖台。“这块金牌的分量很重，我们努力了4年，终于把冠军拿到手了。”教练史来张说，这4年，孩子们流了很多汗水，在训练中付出了常人难以想象的艰辛，她们的多年冠军梦终于圆了，他的梦

也圆了。据介绍，慈溪市崇寿镇中心小学的这些孩子一进校园，就与足球结下了不解之缘。几年来，在史来张教练的悉心传授下，孩子们不怕困难，刻苦训练，竞技水平日益精进。作为首批全国足球特色学校，该校男女足球队拥有50余次国际、省、市冠亚军成绩的纪录。其中，男足曾代表浙江省赴日本

静冈参加世界少年足球赛并获冠军，女足曾获浙江省青少年校园足球联赛一等奖。2021年，学校又以直播课的形式把经验推荐给全国各级各类足球特色学校，受到各大媒体聚焦。“学校希望通过‘以球健身、以球促智、以球育人’，让每个孩子都能运动、健康、快乐、阳光地成长。”该校校长周文慧说。记者 马亭亭 通讯员 钟汪洋

●新闻链接

宁波小学生“世界杯”收官 6支冠军球队中 鄞州占4席

2022年浙江省校园足球联赛（宁波赛区）小学组总决赛27日落幕，男女甲、乙、丙组共6支冠军队伍全部产生，分别是——

- 小学男子甲组冠军：鄞州江东中心小学
- 小学女子甲组冠军：余姚市肖东第二小学
- 小学男子乙组冠军：鄞州区华泰小学
- 小学女子乙组冠军：慈溪市崇寿镇中心小学
- 小学男子丙组冠军：鄞州区新城第一实验小学
- 小学女子丙组冠军：鄞州区茅山小学

作为“亚足联草根足球活动”中的一项，本次省校园足球联赛（宁波赛区）总决赛为期11天，142支球队近1500名小运动员参与角逐，是又一届宁波小学生的“世界杯”。6支冠军球队中，鄞州占据4席，成绩遥遥领先。

足球是体育的一部分，体育是教育的一部分。截至目前，我市有国家级足球特色学校122所，省级足球特色学校80所。校园足球比赛让孩子们在绿茵场上奔跑、传球、呐喊、射门……比赛中，有胜利也有失败，有欢笑也有泪水，有伤痛更有收获。

正如华泰小学的沙磊斌校长赛后所说，“夺冠固然可喜可贺，但更可贵的是孩子们在场上那种拼搏精神、不服输的精神！”在小学男子乙组比赛中，华泰小学的孩子们从四分之一决赛以2：1艰难获胜，到半决赛在0：1落后的形势下实现4：1逆转，直到杀进决赛并最终夺冠，“这些比赛中的收获，是日常学习过程中体会不到的。通过这样的比赛，相信孩子们在以后的成长道路上，不管遇到什么困难都能跨过去！”

据了解，此次比赛决出的优胜队伍将参加2021-2022年度浙江省校园足球联赛总决赛，预祝宁波的足球小将们取得好成绩。

奔跑吧！少年！
记者 俞素梅 通讯员 俞学丰

讲文明 树新风 公益广告
使用公筷 文明用餐

